TEMAT: Przesuwanie wykresu wzdłuż osi OX i OY
1. Przypomnienie 
y=f(x) [image: ] y=f(x)+a
y=f(x) [image: ] y=f(x)-a
y=f(x)[image: ] y=f(x-a)
y=f(x)[image: ] y=f(x+a)
2. Uzupełnij tabelkę
	y=f(x)+2
	o  jednostki w 

	y=f(x)-3
	o  jednostki w 

	y=f(x+5)
	o  jednostek w 

	y=f(x-4)
	o  jednostki w 

	y=f(x+2)-1
	o 2 jednostki w lewo i 1 jednostkę w dół

	y=f(x-3)+1
	o 3 jednostki w prawo i 1 jednostkę w górę

	y=f(x-1)+3
	

	y=f(x+2)+5
	

	
	o 4 jednostki w lewo i 2 jednostki w dół

	
	o 1 jednostkę w prawo i 4 jednostki w dół



Zadanie 8 str. 166
 [image: ]

3. Uzupełnij tabelkę
	Wzór funkcji
	Przesunięcie o 2 jednostki w górę
	Przesunięcie o  2 jednostki w dół
	Przesunięcie o 
2 jednostki w 
prawo
	Przesunięcie o 
2 jednostki w lewo
	Przesunięcie o 3 jednostki w prawo i 1 jednostkę w dół
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Wykres funkcji f otrzymano przez przesuniecie wykresu funkeji y =
Podaj wzor funkeji f.





image8.png
Naszkicuj wykres funkeji f. Podaj jej zbiér wartosci.
a) f(r)=le+2[+3 D) f(@)=lz-2-3 ¢ fl)

z+1]-2
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0ajednostek w gore ;
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0 a jednostek w d6t ;
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0 a jednostek w prawo ;
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oajednostek w lewo ;




image5.png
Na rysunku obok przedstawiono wykres Y

funkeji f:(—2;6) — R. Naszkicuj wy- e Y N
kres funkeji g, odezytaj jej dziedzine 7

i zbi6r wartosci. B e N

a) g(r) = flx+2)+1 (e
b) g(z) = flz+4) -2
¢) g(z) = fz—1)+2
d) g(z) = flx—2)—4
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‘Wykres funkcji g otrzymujemy przez przesuniecie wykresu funkeji y =
a) 03 jednostki w prawo i 2 jednostki w gore,

b) 0 4 jednostki w lewo i 3 jednostki w dét,

¢) 02 jednostki w prawo i 3 jednostki w dét,

d) o0 1 jednostke w lewo i 2 jednostki w gére.

Podaj wzér funkeji g i naszkicuj jej wykres.





